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(	Citer les principes de communication série en utilisant le protocole BSC.





(	Mettre en oeuvre les moyens de contrôle sur la validité des données transmises.	�
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1 . GENERALITES








	11 . Principes généraux des protocoles de ligne


	





	Considérons la figure ci-dessous où deux machines doivent s'échanger des informations au travers              	d'une liaison série	:
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	Il faut pouvoir disposer de moyens permettant d'indiquer le début et la fin des messages de texte,                 	avec éventuellement l'adresse de la source et de la destination quand plusieurs stations sont                      	raccordées.








	Le fonctionnement de la liaison de données doit donc être régie par un ensemble de règles qui                 	définissent la façon dont les informations de commande et de texte sont séparées. Ces règles              	constituent le protocole de ligne.


























	Ces protocoles de ligne se divisent en 	:





		(	protocoles orientés caractères





				L'information est codée selon un alphabet bien déterminé, dans lequel                   				certains caractères sont réservés à des commandes ou des réponses qui                          				spécifient par exemple le début ou un acquittement.





				Protocole 	BSC 	( Binary Synchronous Communication )





		(	protocoles orientés bits





				Fortement utilisés actuellement. Ils emploient un codage de position qui                            				dispose l'information dans des trames, dont les divers champs contiennent le                 				texte, ainsi que les données de contrôle.





				Protocoles 	SDLC 	( Synchronous Data Link Control )


						HDLC	( High Level Data Link Control )














	12 . Protocole BSC








	Ce protocole, introduit par IBM, peut être utilisé avec une transmission synchrone ou asynchrone.





	Il permet une transmission sur ligne spécialisée multipoint hiérarchique, avec exploitation à                    	l'alternat, et gestion par élection/sélection en mode envoyer et attendre.


	Il peut également être utilisé pour des transmissions point à point ou multipoint sur des lignes                  	spécialisées ou commutées.





	Le protocole BSC est basé sur l'alphabet EBCDIC ou ASCII.


	La détection d'erreurs ne porte que sur la partie texte des messages.


	Dans le cas de l'alphabet ASCII, la vérification est effectuée avec un bit de parité par caractère de              	texte et un octet LRC ( Longitudinal Redundancy Check ) de vérification de parité longitudinale.








	Nous allons nous intéresser plus spécifiquement au protocole BSC sur une liaison point à point.























2 . COMMUNICATION  par  PROTOCOLE  BSC  simplifié








	21 . Communication en mode normal








	Reprenons notre communication entre deux machines à réaliser en utilisant le protocole BSC par              	une liaison point à point.





	La figure ci-dessous représente la chronologie des signaux de commande et des trames de données                 	qui vont permettre à la station 1 d'envoyer un texte à la station 2.
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	Demande la ligne											(





	Ligne acquise												(





	Envoi de TEXT 1											(





	Attente									Message bien reçu


											Je suis occupé 	(


	Libre ?													(





	Oui													(





	Envoi de TEXT 2											(





	Message bien reçu											(


�


	Libération de la ligne											(











	La synchronisation  caractère  est assurée par l'envoi, au début de chaque trame, de deux caractères      	SYN, qui sont éventuellement précédés par la séquence 101010.... destinée à la synchronisation bit.











	(	ENQ 		Code ASCII 	05


				Envoyé par la station 1 afin de savoir si la station 2 est présente.





	(	ACK 		Code ASCII	06


				Acquittement positif envoyé par la station 2 qui indique sa présence et donc sa                                    				disponibilité.





	(	ETB      TEXT 1      STX


				Considérons le cas où la station 1 doit envoyer un texte à la station 2.


				Ce texte, trop important pour être envoyé en une seule fois, est découpé en blocs.





				STX		Code ASCII	02


						Prévient la station 2 du début de chaque bloc,


				TEXT 1	le bloc de texte envoyé,


				ETB		Code ASCII	non répertorié.


 						On pourrait se servir du code ASCII 17  ( DC1 )	


 						Caractère qui indique à station 2 la fin du bloc.


				


	(	WACK	Code ASCII	non répertorié


				On pourra se servir du code ASCII 18  ( DC2 ).


				Cette commande peut être utilisée pour effectuer une régulation du flux afin d'ajuster                         				le rythme d'émission des messages à la capacité d'absorption du destinataire.


				ACK		indique un acquittement positif et


				W		demande une attente d'émission.





	(	ENQ		Code ASCII 	05


				La station 1 demande à nouveau si la station 2 est disponible afin d'envoyer les                              				autres blocs.





	(	ACK 		Code ASCII	06


				La station 2 signale sa disponibilité.





	(	ETB      TEXT 1      STX


				Envoi du bloc suivant.





	(	ACK 		Code ASCII	06


				Acquittement positif.





	(	EOT		Code ASCII	06


				Fin de communication.








	Si une erreur survenait en cours de transmission de TEXT ( erreur de parité ), la station pourrait envoyer un                            	NAK code ASCII 21 et par la même demandait une retransmission du bloc.














	On peut imaginer qu'après que la station 1 ait terminée d'envoyer son texte, la station 2 veuille                          	également envoyer son message. Ce qui se traduirait par le séquencement suivant		:
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	22 . Communication en mode conversationnel








	Le mode conversationnel permet de fonctionner en procédure de dialogue, où, après une entrée                 	dans la phase de transfert de données conforme au mode de base simple, une station a le droit de                             	répondre à un bloc d'information par un autre bloc d'information, qui tient lieu d'une séquence                	d'acquittement positif.
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3 . CONTROLES  de  REDONDANCE  CYCLIQUES








	Les contrôles de redondance cycliques ( CRC ) constituent une forme de détection d'erreur dans la                          	transmission de données entre deux appareils.





	Le bit de parité permet de détecter une erreur sur la transmission d'un caractère; le CRC permet                          	cette détection sur une chaîne de caractères.


 	


	L'objet d'un code d'erreur est de calculer un nombre relié mathématiquement à la chaîne de                 	caractères constituant le message à transmettre. Cette opération est effectuée par l'appareil                   	émetteur.


       	L'appareil récepteur calcule également le nombre à l'aide de la même formule, à partir des données                             	reçues.








	La façon la plus simple de calculer un nombre à partir d'une chaîne de texte est tout simplement                 	d'additionner les valeurs ASCII de tous les caractères. Le résultat s'appelle la somme de contrôle.
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